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Má Chodov svého světce?
Tonda a začátek nového života
Zastavení se Sarah Haváčovou
Výběr farní knihovny a novinky 6
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Úvodník

Milí přátelé a čtenáři Fchodovin,
nedávno se ke mně dostala znovu 
slova z  Jeremiáše 17,5: „Toto pra-
ví Hospodin: Prokletý je muž, kte-

rý spoléhá na člověka, tělo pokládá za svou sílu 
a jeho srdce se odvrací od Hospodina.“ To spojení 
tělo pokládá za svou sílu. Vždy jsem si tento verš 
spíše vztahovala k ostatním lidem. Že si nemám 
uspokojovat svou základní potřebu (být s Hospo-

dinem) v lidech a rovněž neklást svou oporu do 
lidí kolem sebe. Ale teď jsem na to začala nahlížet 
i z pohledu, že ani sebe nemám pokládat za svou 
vlastní oporu. „Tělo pokládá za svou sílu.“ Vlast-
ně se mi tím ulevilo. Vidím totiž, kolik toho teď 
přede mnou leží a že na to vlastně nemám sílu. 
Tak mohu s důvěrou vykročit a svou sílu hledat 
u Pána, v Jeho veliké moci. (Srov. Efezským 6,10).
 Katka

Prokletý je muž, který tělo pokládá za svou sílu

Má Chodov svého světce?
I když už jsem ve zdejší farnosti té-
měř dva roky, teprve nedávno jsem 
se dozvěděl, že z Chodova pochází 
blahoslavený Dominik Zavřel. Narodil 

se zřejmě na Chodovské tvrzi roku 1725. Víme, že 
byl v tomto roce 10. 5. pokřtěn v kostele v sousední 
Hostivaři. Před pár dny tomu tedy bylo 300 let.

Dominika Zavřela jsem si sice nepropojil s Cho-
dovem, ale setkal jsem se s ním už před pár lety. 
Bylo to jednoho krásného nedělního odpoledne za-
čátkem března 2020, když jsem studoval teologii 
v Římě. Spolu s několika dalšími studenty jsme 
vyrazili na výlet do Casamari, což je městečko asi 
100 km od Říma směrem na Neapol. Na kraji města 
se rozkládá krásný středověký klášter – cisterci-
ácké opatství, do kterého jsme zavítali a seznámili 
se s příběhem šesti tamních mučedníků z období  
fr. revoluce, mezi nimiž byl právě i tento náš krajan.

Na ten výlet si dobře pamatuji. Zrovna tam jsme 
se totiž dozvěděli, že se mají v Itálii rušit všechny 
veřejné akce, i veřejné mše svaté, což nás tehdy 
dost zaskočilo. Do několika dní se v Itálii zavřelo 
prakticky všechno a my jsme zůstali dva měsíce 
zavření v koleji. Dominika Zavřela mám tedy spo-
jeného s obdobím, kdy se začalo všechno zavírat.

O  jeho životě toho víme poměrně málo. Ve 
dvaceti letech se stal dominikánem v Litoměři-
cích. Zanedlouho potom byl vysvěcen na kněze 
a  působil na různých místech v  Čechách a  na 

Moravě. V rámci své služby se nakonec dostal 
do Itálie, kde přestoupil do řádu trapistů a usídlil 
se právě v Casamari. Nebe se D. Zavřelovi ote-
vřelo v květnu 1799, když bránil Eucharistii před 
znesvěcením. 17. 4. 2021 byl pak spolu se svými 
bratry mučedníky prohlášen za blahoslaveného.

Můžeme to brát jako privilegium, že z naší far-
nosti pochází taková duchovní osobnost, ale to 
by samo o sobě bylo málo. Je to jeden konkrétní 
životní příběh, do kterého vstoupil Bůh a který teď 
máme před očima. Životních příběhů se v našich 
panelácích a ulicích rozvíjejí tisíce. Každý z nich je 
jedinečný a důležitý. A do každého takového pří-
běhu chce a může vstoupit Kristus se svojí mocí.

V kněžské službě mi dělá největší radost, když 
mohu zahlédnout, že se právě toto děje. Takovou 
radostí z minulého měsíce byl pro mě například 
křest jednoho klienta v místním Domově pro se-
niory. Kristus je živý i dnes a proměňuje životy 
lidí mladých i starších. Životy dětí i životy lidí na 
sklonku pozemského putování. Jsem přesvěd-
čen, že světec či blahoslavený z naší farnosti není 
jenom jeden… Všichni můžeme být proměněni 
svatostí Božího Ducha. Ať nám a celé farnosti pří-
klad a přímluva Dominika Zavřela pomáhá uzavřít 
se před zlem, a naopak otevřít se Bohu a všem 
obyvatelům Jižního Města, ke kterým jsme po-
sláni zvěstovat evangelium.

P. Dominik
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    Slavení Velikonoc

  Pouť ke kapličce sv. Jana Nepomuckého na Hájích

  Z tradičního farní pouti na Svatou Horu



TONDA A ZAČÁTEK NOVÉHO ŽIVOTA
Blíží se konec školního roku. Čas 
zkoušek vrcholí. I  Pán Ježíš se 
ptá, zkouší své apoštoly. Když se 
o samotě modlil a byli s ním jeho 

učedníci, otázal se jich: „Za koho mě zástupy po-
kládají? Oni mu odpověděli: „Za Jana Křtitele, jiní 
za Eliáše a někteří myslí, že vstal jeden z dávných 
proroků,“ řekli. „A za koho mě pokládáte vy?“ Petr 
mu odpověděl: „Za Božího Mesiáše.“ (Lk 9,18 – 20)

A jakou my dáme odpověď? Odpověď osobní, 
konkrétní, odpověď, která provází náš život, naše 
jednání, v našem okolí, v naší rodině. Naše cesta 
ke spáse, k věčné radosti je: uvěřit v Ježíše, uvě-
řit v Mesiáše, vyjádřit tuto víru křtem, projevovat 
ji vztahem k  lidem, dobrem a  láskou, ale také 
Ježíše Krista následovat v  každém okamžiku, 
v každé chvíli svého života.

Ježíš nám říká: „Kdo chce jít za mnou, zapři 
sám sebe, nes každý den svůj kříž a následuj mě. 
Neboť kdo by chtěl zachránit svůj život, ten o něj 
přijde; kdo však přijde o život pro mne, zachrání 
jej. Jaký prospěch má člověk, který získá celý 
svět, ale sám sebe ztratí nebo zmaří? Kdo se stydí 
za mne a za má slova, za toho se bude stydět Syn 
člověka, až přijde ve slávě své i Otcově a svatých 
andělů.“ (Lk 9, 23 – 26)

Nejde tady o  nějakou výzvu k  mučednictví, 
k  mučednické smrti. Jde to zvláště o  to, aby-
chom nesli ty každodenní trampoty, které život 
přináší, abychom je po vzoru Ježíše Krista při-
jímali a zvládali. Cílem tu není utrpení, smrt, ale 
život, nový život: být tu pro druhé – život v lásce. 

Odhodit ze svého života lakotu a sobectví. Láska 
by měla být vždy středem našeho života. Bůh je 
láska, to by měla být vždy odpověď našeho srdce, 
našeho nitra. Ježíš miluje každého člověka, jen 
hřích nemá v oblibě, ale nám všem nabízí odpuš-
tění našich hříchů, nabízí nám klid a pokoj do naší 
zraněné duše.

Nádherně nám to popisuje úryvek Lukášova 
evangelia: jeden z farizeů pozval Ježíšek jídlu. 
Vešel tedy do domu toho farizea a posadil se ke 
stolu. V tom městě byla žena hříšnice. Jakmile se 
dozvěděla, že Ježíš je u stolu v domě farizeově, 
přišla s alabastrovou nádobkou vzácného oleje, 
s pláčem přistoupila zezadu k jeho nohám, začala 
mu je smáčet slzami a otírat svými vlasy, líbala 
je a mazala vzácným olejem. Když to spatřil fa-
rizeus, který ho pozval, řekl si v duchu: „Kdyby 
to byl prorok, musel by poznat, co je to za ženu, 
která se ho dotýká, že je to hříšnice.“ Ježíš mu na 
to řekl: „Šimone, chci ti něco povědět.“ On řekl: 
„Pověz, Mistře!“ „Jeden věřitel měl dva dlužníky. 
První mu byl dlužen 500 denárů, druhý 50. Když 
neměli čím splatit dluh, odpustil oběma. Řekni 
mi, který z nich ho bude mít raději?“ Šimon mu 
odpověděl: „Mám za to, že ten, kterému odpustil 
víc.“ Ježíš mu řekl: „Správně jsi usoudil!“ Pak se 
obrátil k ženě a řekl Šimonovi: „Pohleď na tu ženu! 
Vešel jsem do tvého domu, ale vodu na nohy jsi 
mi nepodal, ona však zkropila mé nohy slzami 
a otřela je svými vlasy. Nepolíbil jsi mne, ale ona 
od té chvíle, co jsem vešel, nepřestala líbat mé 
nohy. Nepomazal jsi mi hlavu olejem, ona však 

4 Slovo jáhna Pavla



vzácným olejem pomazala mé nohy. Proto ti pra-
vím: Její mnohé hříchy jsou jí odpuštěny, protože 
projevila velikou lásku. Komu se málo odpouští, 
málo miluje.“ Řekl ženě: „Jsou ti odpuštěny hří-
chy.“ Ti, kteří s  ním byli u  stolu, začali si říkat: 
Kdo to jen je, že dokonce odpouští hříchy? Ježíš 
řekl té ženě: „Tvá víra tě zachránila, jdi v pokoji!“  
(Lk 7,36 – 50).

Možná kdyby o tomto příběhu psali dnešní no-
vináři, asi by zprávě dali titulek: Ježíš zachraňuje 
mladistvou chuligánku! A není to tak nějak divo-
ká představa. Všechny události a lidské osudy, 
o nichž čteme v evangeliích, se odehrávají znovu 
a znovu v každé generaci. Jak zní podobný příběh 
dnes, v dnešní době?

V jednom časopise jsem četl, co o sobě vypoví-
dá mladík dnešní generace: „Je mi 20 let a pracuji 
jako pomocný dělník. Mám za sebou pár bouřli-
vých let, ze kterých ve mně zůstala zoufalá prázd-
nota. Od 15 let jsem se zdržoval v partě, kde se 
statečnost měřila počtem vypitých sklenic. Měl 
jsem spoustu různých kamarádů a naučil jsem se 
od nich mnoho fíglů, jak přijít k penězům bez prá-
ce. Měl jsem mnoho děvčat na jedno použití. Nyní 
jsem už potřetí na psychiatrii. Nevím, proč bych 
měl dál žít. Alkohol už nesnáším, nevím, jak bych 
měl dát žít – kluci se dali na fetování, a toho se 
bojím. Nevím, s kým bych měl dál žít, vždyť nikoho 

kromě těch ze své bývalé party v Praze neznám. 
Do party nemohu, když se mi z rumu dělá zle. Je 
to hrozné, být v miliónovém městě sám, jen se 
svými mindráky. Mám pocit, že jsem na konci ži-
vota, žiju v zoufalství a prázdnotě. Začít znova? 
Jak? Proč? Nač?“ Podepsán Tonda.

Jaká podobnost, ale i  jaká rozdílnost je mezi 
dívkou z evangelia a mládencem z našeho světa. 
Mladík nedostává odpověď. Naproti tomu dívka 
z evangelia se obrací k Ježíšovi a slyší slova: tvé 
hříchy jsou ti odpuštěny. Už nejsou. Už se kvůli nim 
nemusíš užírat, když nejsou. Jsi znovu na začátku 
života, začínáš žít znovu. Z minula ti zůstanou jen 
hořké zkušenosti, které ti budou pomáhat v dal-
ší tvé orientaci. Mladík se děsí své osamělosti. 
Všichni tak trochu víme, jak důležité je prostředí, 
v němž děti, mladí lidé I my dospělí žijeme.

Proto je tak důležité vést děti odmalička do 
dobrého prostředí, mezi dobré i slušné kamará-
dy. Do společenství kolem Ježíše Krista, to platí 
i pro nás dospělé. Proto má také nesmírný význam 
výuka náboženství. A my ostatní můžeme vstoupit 
do společenství, která jsou v naší farnosti, a nikdo 
nemusí být sám, být opuštěný. Jen se rozhodnout 
a vydat se na cestu za Ježíšem, neboť Ježíš je ten, 
který nám dává naději, budoucnost, smysl života. 
Jiné jistoty, jiné cesty není.

 Váš jáhen Pavel Urban

Naděje je okno do nového dne. Stačí jej otevřít. 
Naděje je čerstvý vzduch, který dává tvým pli-
cím potřebný kyslík. Stačí se nadechnout. „Dou-
fám“ znamená milovat život, milovat ho každý 
den, dokud nenastane den, který nebudeme mít 

konce. Doufám v tebe, můj Bože, že mi odpus-
tíš hříchy, udělíš mi svou milost a zachováš mě 
navěky.
 složil Don Tonino Lascani,
  našel Charles Tvrzník

Sváteční krátké počtení: Naděje
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12. června v 19 hodin v KCKMT proběhne beseda 
s dobrovolnicemi v tanzánském sirotčinci Kari-
bu Nyumbani, které projekt představují v rámci 
celorepublikového turné. Jak africký sirotčinec 
funguje, proč vznikl, jaká je politická situace 
v  Tanzánii a  mohla by tamní společnost vůbec 
fungovat bez dětských domovů? Zastavení bude 
moderovat herečka a dobrovolnice Sarah Havá-
čová (viz rozhovor níže) spolu s Rut Andrlovou.

Kdo jsou „Mamas“ a co je zač sirotčinec Karibu 
Nyumbani?
Karibu Nyumbani je sirotčinec v ve východoaf-
rické Tanzánii, který založila britská misionářka 
Fiona Hendy spolu s tanzánskou zdravotní sest-
rou Ester. K nim se po dvou letech přidala sestra 
Ludmila Šindelková z Česka. Všechny tři ženy 
si říkají „Mamas“ (mámy). Jsou matkami a pečo-
vatelkami pro necelé tři desítky afrických dětí, 
které přišly o rodiče. Do Karibu Nyumbani, v pře-
kladu ze svahilštiny „Vítej doma“, pravidelně jez-
dí dobrovolnice z celého světa. Spojila jsem se  
s 15 českými ženami, které měly stejnou zku-
šenost jako já. Navštívily sirotčinec na kratší 
či delší dobu a  nadále aktivně Mamas pomá-
hají. Rozhodly jsme se společně zorganizovat 
tzv. „Mamas tour“ a pozvaly jsme Fionu, Ludmilu 
a Ester do Česka, aby s vámi, milí farníci, sdílely 
svoji životní misi.

O jakou pomoc pro tamní děti usilujete a jakými 
prostředky?
Vedle sirotčince Karibu Nyumbani vznikla škola 
„Welcome Home School“ (škola Vítej doma), kam 
docházejí jak děti z dětského domova, tak z ce-
lého širokého okolí. Škola je vedena v křesťanské 
věrouce, a přesto ji navštěvují mimo jiné i mus-
limské děti, a to od předškolního věku až po druhý 
stupeň. Minulý rok se nám díky štědrosti českých 
dárců podařilo vybrat peníze na školní knihovnu, 
letos usilujeme o finanční prostředky na dostav-
bu školní haly s malým kuchyňským zázemím. 

V tuto chvíli nejmenší děti jedí na zemi. A jeli-
kož půjde o jedinou, široko daleko zastřešenou 
místnost velkého rozměru, budou Mamas do 

„SILNÍ BUDEME NATOLIK, NAKOLIK BUDOU 
POSILNĚNI TI NEJCHUDŠÍ Z NÁS“
Zastavení u Matky Terezy - tentokrát jako součást „Mamas tour“
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V  obou našich kostelích byly se souhlasem  
P. Michaela umístěny krabičky na sběr starých 
brýlí pro Afriku. V KCMT je krabička u sakristie 
a u sv. Františka v chodbičce před zpovědnicí.

Děkujeme moc všem, kteří staré brýle již do 
krabiček odložili, a budeme rádi, když se shro-

máždí i další brýle. Budou přes charitativní orga-
nizaci Světlo pro svět poslány do Afriky, aby ještě 
posloužily dalším potřebným lidem.

Všem předem děkujeme!

Šimáčkovi

BRÝLE PRO AFRIKU

budoucna pronajímat halu i místním občanům, 
například na svatby či jiné společenské událos-
ti - tudíž bude jídelna generovat další peníze pro 
potřeby školy. 

Pokud byste rádi přispěli, budeme vám velice 
vděčni, pošlete-li finance na transparentní české 
číslo účtu 2600414716/2010. Do popisku k platbě 
prosím napište „školní jídelna“.

Co vám osobně tahle angažovanost dává - lidsky 
a duchovně? Co jste v Tanzánii prožila?
Proč pomáhám? Solidarita je odpovědností kaž-
dého z nás. A je naší morální povinností starat se 
o potřebné. Silní budeme natolik, jak moc posil-
něni budou ti nejchudší z nás. Návštěva Karibu 
Nyumbani mi otevřela oči, jak skvělá Česká re-
publika je. Žijeme v nádherné a bohaté zemi, což 
jsem si bez dvouměsíční zkušenosti v Africe stěží 
uvědomovala. 

A  co mi dalo Karibu Nyumabni po duchovní 
stránce? Uvědomila jsem si, jak moc je křesťan-

ství barevné, široké a otevřené jako největší svě-
tový oceán. Projevy a vyznání lásky v Ježíše Krista 
jsou v Africe hlučné, veselé a vzletné. Během mše 
svaté se pravidelně tančí, zpívá a hlasitě výská. 
Kolik srdcí na světě, tolik oken, kterými Duch sva-
tý a láska Boží může zářit do světa!

 rozhovor se Sarah Haváčovou připravila 
 Tereza Zavadilová
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Pomalu se blíží prázdniny a je nejvyšší čas se zá-
sobit čtením. Přes prázdniny buď bude knihovna 
zavřená, nebo omezená otevírací doba. Podrob-
nosti ještě dáme vědět v ohláškách a na webu. 
Knihy vypůjčené v červnu budou mít prodlouže-
nou výpůjční dobu až do září, aby byl dostatek 
času na jejich přečtení a vrácení.

Přinášíme několik tipů na letní čtení:

Zázraky z nebe
Christy Wilson Beamová
Tato kniha přináší úžasný, inspirativní a skuteč-
ný příběh. Je to o nemoci, která nešla vyléčit. 
Je to o holčičce, která spadla z deseti metrů do 
starého dutého stromu a nezlomila si ani jednu 
kost. 

Je to o holčičce, která se setkala v nebi s Bo-
hem a mluví o tom. Je to o holčičce, která se díky 
pádu do stromu úplně uzdravila z chronické cho-
roby. .. Je to prostě ZÁZRAK!

 — „Bůh je s námi stále a má vlastní způsoby, jak 
věci řešit.“

 — „Ti, kteří věří, vysvětlení nepotřebují. Těm, kdo 
nevěří, žádné vysvětlení nepomůže.“

 — Doporučuji všem! Je to i  zfilmované  – taky 
hezké.
 (knihovnice Jana)

Chatrč
Wm. Paul Young
Taťka, Sarayu a Ježíš. Smutný, ale zároveň neu-
věřitelný příběh, který se skutečně stal.

Malá Missy je unesena během výletu s tátou 
a  sourozenci. Důkazy o  tom, že byla zavraž-
děna, se najdou v opuštěné chatrči. Jedná se 
o „beruškového“ vraha. Dívčin otec Mack obdrží 
jednoho dne dopis od Taťky, aby se sešli spolu 
v chatrči. To co tam najde, navždy změní jeho 
život.

 — „Skvělá kniha. Doporučuji všem.“
 — „Hodně myšlenek. Silné a  pravdivé. Několik 
z nich jsem si zapsala, abych se k nim mohla 
vracet: Žít nemilován je, jako když ptákům za-
střihnou křídla, a zbaví je tak jejich schopnosti 
létat.

 — „Všechna láska a každý vztah jsou možné jen 
proto, že už existují ve Mně, v Bohu samotném. 
Láska není omezení, láska je let. Já jsem láska.“

 — „Hřích je sám o sobě trestem, užírá vás zevnitř. 
Mým záměrem není ho potrestat, je mou rados-
tí ho vyléčit.“

 — „Existují miliony důvodů, proč bolest, zármutek 
a utrpení dovolit, a ne je vymýtit, ale většina 
těch důvodů se dá pochopit jen v rámci příběhu 
každého jednotlivce.“

 — „Zlo je slovo, které používáme, když popisuje-
me nepřítomnost Dobra, stejně jako používá-

Z FARNÍ KNIHOVNY: doporučení a novinky
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me slovo tma, abychom vyjádřili nepřítomnost 
světla, nebo smrt k označení absence života.“

 — „Já jsem Světlo a Dobro. Jsem Láska a ve mně 
není temnota.“

 — „Až se začneš topit, dovol mi, abych tě 
zachránil.“

   (knihovnice Jana)

Sedm podob lásky
Gary Chapman
Sedmička bývá nazývána v  biblické symbolice 
číslem plnosti. Možná právě proto vybral autor 
knihy sedm podob lásky, které mu přišly typické 
pro milujícího člověka: Laskavost, trpělivost, od-
puštění, pokora, zdvořilost, štědrost a poctivost.

Někomu mohou připadat jako prázdná, bez-
obsažná slova, pak by ale měl přemýšlet moc 
a moc o sobě, co je vlastně zač. Někdo, kdo si je 
přečte, si možná řekne, tohle by měl dělat můj 
partner či partnerka, tak to je ovšem téměř fa-
tální nepochopení.

A pokud máte dojem, že to již přeci všechno 
umíte, vězte, že se možná pod pokličkou každé 
z této podob nachází aspoň dalších sedm nuancí 
či pod-forem. Jinými slovy láska je ve své kreati-
vitě fakt nevyčerpatelná. Rozhodně se nebudete 
při četbě nudit. Od stejného autora si v knihovně 
můžete půjčit i knihu Pět jazyků lásky.

(Text je převzatý z knižního koutku na YouTu-
be, kde si i můžete poslechnout krátkou ukázku.)

Život je sacra zajimavej
(Rozhovor Marka Orka Váchy 
s Karlem Satoriou)

Deset let v trapistickém klášteře naučilo Kar-
la Satoriu mnohem víc, než jen naslouchat tichu, 
učilo jej především umět život, umět svůj čin, po-
rozumět zadání svého života. Kniha je strhujícím 
uvedením do kontemplativní modlitby, do mystiky 
v tom nejkrásnějším slova smyslu a myšlenkově 
vychází z Terezie z Avily, Jana od Kříže, Josefa 
Ratzingera a mnoha dalších. Přes závažnost ob-
sahu je kniha napsána nečekaně uvolněně a lehce, 
s vtipem, občasnou břitkou ironií i zemitým slov-
níkem. Otázkami a  nadhozenými tématy knihu 
provází Marek Vácha.

(Zdroj: databazeknih.cz)

Novinky z knihovny:
 — Novinkou, kterou jste už možná zaznamenali, 
je nedělní otevření knihovny, o něž je ze stra-
ny farníků velký zájem. Zatím ale není možné 
z personálních důvodů, aby byla otevřena kaž-
dou neděli. Datum, kdy bude otevřeno, se vždy 
dozvíte v ohláškách a na webu.

 — Stále hledáme další knihovníky do týmu na ne-
dělní služby. Chcete-li se zapojit do této služ-
by farnosti, ozvěte se nám na mail knihovnik@
kcmt.cz.
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Milí přátelé, dnešní příběh bude o  paní Emílii, 
která žije v panelovém domě na Jižním Městě. 
Paní Emílii navštěvujeme pravidelně dvakrát 
týdně již tři roky. Doprovázíme ji po nákupech. 
Byla dosud velice soběstačná a ráda brouzdá po 
obchodech. Naše pracovníky má jako pojistku, 
aby se o ně mohla opřít, kdyby zakolísala, a také 
slouží k transportu nakoupených věcí. Klientka 
každé pondělí telefonuje do kanceláře a ptá se 
na přesný čas příchodu pracovníka. V den služ-
by potom připravená čeká za dveřmi od domu. 
Běda, když se pečovatel opozdí, byť jen o mi-
nutu, už vytáčí na mobilu číslo našeho dispe-
činku, aby si stěžovala. Marně jí vysvětlujeme, 

že pracovníci mezi klienty jezdí MHD nebo auty 
a mohou se někde zdržet, nebo naopak přije-
dou o pár minut dříve. Kdyby nám dala klíče od 
domu, mohla by čekat doma v teple. Klíče nám 
paní Emílie odmítá poskytnout. Nepouští naše 
pracovníky ani do bytu. Tašky s nákupy jí předá-
vají na chodbě, ona si je do bytu odnese a nákup 
si uloží sama.

Týden, kterým začíná náš příběh, začal jako 
vždy pondělním telefonickým dotazem paní 
Emilie, kdo k ní přijde? S  informací, že v úte-
rý přijde Kateřina v  deset hodin dopoledne, 
byla spokojená. Kateřina v  úterý v  deset byla 
na určeném místě, ale nikdo jí neotevíral. To ji 

Z farní charity: Dochvilná paní Emílie
Farní charita Praha 4 - Chodov

 — Otevírací doba ve všední dny se nemění. 
Knihovnu je možné navštívit každou stře-
du před a po mši (16.45-17.45 a 18.45-20.00) 
a  pátek dopoledne (10.00-12.00). Nečekejte 
s návštěvou jen na neděli. Jsme tu pro vás i ve 
všední dny.

 — Na webových stránkách najdete informace 
o  knihovně - katalog knih, aktuální otevírací 
dobu, jednou měsíčně knižní novinky ve fon-
du knihovny a 3x týdně tip na knihu, kterou je 
možné si v knihovně půjčit (většinou i s krátkou 
audioukázkou a zamyšlením otce Michaela) - 

odkaz na web: www.kcmt.cz/farni-knihovna 
(nebo na stránkách KCMT vpravo nahoře zelený 
sloupec – Farní knihovna).

 —  Pokračujeme s kompletací archivu Fchodovin. 
Už brzy bude dostupný v knihovně. Děkujeme 
všem, kteří přinesli Fchodoviny. Ročníky od 
roku 2004 do současnosti už máme téměř 
kompletní. Chybí nám ale ještě některá starší 
čísla. Aktuální seznam chybějících čísel je na 
webu. Prosím koukněte, jestli je doma nemáte, 
pomozte nám doplnit archiv.

 (Vaše knihovnictvo)
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samozřejmě znepokojilo, všichni dobře známe 
dochvilnost klientky. Bylo divné, že není připra-
vena. Kateřina proto zvonila na zvonek, ale nikdo 
se neozýval. Zkoušela klientce telefonovat na 
mobil, ale nikdo to nezvedal. Nakonec telefono-
vala do kanceláře, co má dělat?

Během hovoru z domu někdo vycházel ven, 
Kateřina se tedy dostala dovnitř. Zvonila u dve-
ří bytu a zevnitř slyšela nějaké zvuky. Nakonec 
se dveře otevřely a v nich stála paní Emílie se 
slzami v očích. Pozvala Kateřinu dál a postěžo-
vala si, že večer při vylézání z vany podklouzla 
a narazila si páteř. Hrozně ji bolí záda a skoro se 
nemůže hýbat. Kateřina ji místo nákupu naložila 
do auta a odvezla na nejbližší chirurgii. Tam ne-
pořídily. Od recepce je vypoklonkovali, že kdyby 
měli akutně ošetřit všechny lidi s bolavými zády, 
nedělali by nic jiného. Objednali paní Emílii na 
následující středu a doporučili klidový režim.

Paní Emilie žije sama, má sice syna, ale ten 
pobývá v Kanadě. Naštěstí se nám zrovna o tom 
víkendu uvolnilo místo. Domluvili jsme se s kli-
entkou, že ji budeme navštěvovat třikrát denně, 
abychom jí pomohli s osobní hygienou, připravili 
jídlo a poklidili byt. K lůžku jsme jí dali WC křeslo, 
aby se nemusela vzdalovat od lůžka, pokud bude 
v bytě sama. Domlouvali jsme jí, ať leží, je v klidu 
a nechá vše na nás. Dochovali jsme ji bez neho-
dy až do vyšetření na chirurgii. Rentgen ukázal 
prasklinu v  jednom z  obratlů bederní páteře. 
K operaci to nebylo, lékař doporučil klidový režim 
po dobu šesti týdnů a potom kontrolu.

Měli jsme podezření, že nám paní Emílie tajně 
vstává a plouží se po bytě, ale ona zatloukala. „Le-
žím, ani se nehnu,“ tvrdila bez uzardění. Od kontro-
ly uběhly asi tři dny, když ji ráno našla pečovatelka 
Jana v koupelně na zemi. Záda ji bolela, takže s ní 
nešlo pohnout. Jana okamžitě zavolala záchran-
nou službu. Klientku očistila, jak to jen šlo. Zabalila 
jí věci do nemocnice a paní Emílii odvezli.

Klientka nás v nemocnici nahlásila jako kon-
takt, kterému je možné podávat informace. 
Víme tedy, že ji nakonec operace neminula. My-
slíme na ni, aby statečně rehabilitovala a vrátila 
se nám zase domů v plné síle.

Naše facebooková stránka byla na začátku 
postní doby z  neznámých důvodů zabloková-
na. Nepodařilo se nám ji obnovit, proto jsme 
založili facebook nový. Naši stránku najdete na 
adrese: https://www.facebook.com/profile.
php?id=61574106999628 Na předvánoční dobu 
opět chystáme aukci. V loňském roce se nejlépe 
dražily drobnosti – drobné šperky, tretky do vla-
sů, malé hudební nástroje, prostě drobné rados-
ti. Zkuste už nyní přemýšlet a třeba na dovolené 
pořídit maličkosti, které byste do aukce mohli 
přihlásit.

Chtěla bych vám také moc poděkovat za 
příspěvky do Postní almužny a našich kasiček. 
V postní době se sešlo 14.408 Kč.

Přeji vám pokojný červen.
Eva Černá

Ve středu 11. 6. zveme na návštěvu farnosti Pra-
ha - Vinoř, kde je krásný barokní kostel Povýšení 
sv. Kříže.
• V 9.30 h mše svatá s P. Františkem Čechem
• Po ní prohlídka kostela a posezení u občerstve-

ní s vinořskými seniory.
• Doprava: metro C do Letňan, pak autobus do 

stanice Vinořský zámek.
• Info o společném odjezdu: Jana Friedová, tel. 

731 625 949

NÁVŠTĚVA FARNOSTI VINOŘ 11. 6.
Pozvánka na výlet nejen za P. Františkem
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Dětské okénko
Před prázdninami

Milé děti,
červen už voní létem, prázdninami a výlety s má-
mou a tátou. Bez léta by prostě rok nebyl úplný! 
V červnu budeme slavit i svátek Nejsvětější Tro-
jice, doklad toho, že Bůh se projevuje jako láska, 
jako to, že má rád. Bůh Otec - Stvořitel, Ježíš – 
Spasitel a Duch svatý. Jsou tři, ale přitom jeden. 
Vy jste přece také dohromady rodina, ale uvnitř 
jste máma, táty, ty, sestřičky, bráškové.

Dnešní obrázek ukazuje už poklidnou letní scé-
nu. Ale co to? Jako by všemu něco chybělo, nezdá 
se vám?

Tak to pojďme doplnit a dokreslit, aby to bylo 
úplné. Když je něco úplné, je to dokonalé. Stejně 
tak Bůh, který je úplný a dokonalý právě v tom, 
jak má rád.

 V létě se na vás těší
 Martina Hlaváčová a Blanka

Pro mladší

„KAŽDÝ, KDO CHCE, MŮŽE BÝT…“
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Ahoj holky a kluci,
v červnu slavíme svátky hned tří významných 
osobností – Jana Křtitele, Petra a Pavla. Něco 
mají společného, ale v něčem se určitě liší. Na-
bízíme vám jejich odpovědi na 5 otázek. Pokud 

je přiřadíte správné osobě a písmenka přečte-
te v pořadí Petr, Pavel a Jan, získáte doplnění 
věty.
 
 Příště se těší Blanka

1) Čím se živil?
 — Šil stany   O
 — Lovil ryby   J
 — Žil na poušti a živil se kobylkami   Ž

2) Co je pro něj typické?
 — Pronásledoval Ježíšovy učedníky   V
 — Pokřtil Ježíše v Jordánu   Á
 — Zapřel Ježíše   E

3) V rozhovoru s Ježíšem zazněly tyto věty:
 — „Proč mě pronásleduješ?“   Ý
 — „Nejsem hoden Mu rozvázat řemínek u boty“   K
 — „Miluješ mě?“   Ž

4) Jak zemřeli?
 — Popraven ukřižováním hlavou dolů    Í
 — Sťat sekerou   M
 — Useknutá hlava jako vyžádaný dárek pro  
Salomé   E

5) Jaké mají atributy?
 — Velbloudí kůže    M
 — Klíče    Š
 — Meč   (mezera)

Pro starší

„KAŽDÝ, KDO CHCE, MŮŽE BÝT…“

1. 2. 3. 4. 5.

Petr

Pavel

Jan



Apoštolát
modlitby

Úmysl papeže: Za to, aby svět rostl v  soucitu 
s druhými
Modleme se, aby každý z nás nalezl útěchu v osob-
ním vztahu s Ježíšem a aby se z jeho Srdce učil 
soucitu se světem.
Národní úmysl: Za novokněze
Modleme se, aby nově vysvěcení kněží byli plní Du-
cha Svatého, pastorační moudrosti a apoštolské 
vytrvalosti.

Setkání

Knižní 
obchůdek

• Pravidelná setkání Život z víry s jáhnem Pav-
lem Urbanem pokračují každou středu v 19 hod. 
v KCMT, v místnosti za knižním obchůdkem.

• Setkávání Spolu s Biblí v ruce se konají v úterý 
(kromě 24. 6.) od 19 hod. na faře – čteme Pís-
mo, diskutujeme o něm, společně odkrýváme 
význam biblických textů a noříme se do modlit-
by. Zve Pavla Edita Herciková.

• Na Základy hebrejského jazyka a myšlení s Pav-
lou Editou Hercikovou zveme každé úterý (kro-
mě 24. 6.) od 20.15 na faru. Mohou se připojit 
i noví zájemci! Budeme si povídat o číslech a čí-
selných hodnotách písmen v Bibli.

• Setkání společenství Hnutí fokoláre - 9. 6. 2025 
od 19.15 v KCMT. Slovo života na červen: „Vy jim 
dejte jíst!“ (Lk 9,13) Jana a Viktor Friedovi - tel. 
731 625 949

• Páteční dopolední setkávání – v 9 hod v kapli 
KCMT bohoslužba slova se sv. přijímáním, poté 
možnost přátelského posezení ve foyer. Sr-
dečně zveme vás, kteří máte dopoledne volno, 
přijďte potkat nové lidi a  zažít společenství. 
Jana a Viktor Friedovi

• Modlitební setkání maminek (nejen) na mateř-
ské dovolené - scházíme se každou středu do-
poledne od 9.30 do 11.30 v suterénu fary u kos-
tela sv. Františka z Assisi. V červnu se sejdeme 
4., 11., 18. a 25. 6. Setkání je určeno matkám 
i jejich dětem, které jsou vítány. Společně trá-
víme čas v modlitbě i ve hře. Srdečně zve Lýdia 
Murínová tel.: 730 825 301

livě dokonalé. A přece byla v jeho srdci bolest, 
kterou sebevětší aktivita, nasazení či zakrývání 
nemohly schovat. Zoufale selhával a jeho rodina 
se rozpadala. A uprostřed této bolesti a selhání 
Jacka překvapil Bůh a mimořádným způsobem 
objal jeho život. Otec mu zjevil hloubku své lásky 
k němu, a to zcela proměnilo způsob, jakým Jack 
dosud fungoval v duchovní službě i v rodině.“

Autor otevřeně popisuje své setkání s Bohem 
i to, jak radikálně proměnilo jeho manželství, rodi-
nu i duchovní službu. Vychází z osobní zkušenosti 
a opírá se o Písmo, zavede čtenáře hluboko do 
Boží přítomnosti, v níž se mu může dostat toho, 
po čem celý život volal – zakusit Otcovo objetí.

Všechno začíná v nás,
Josef Beránek a Petr Glogar
V  terapii i  v  duchovním životě platí, že když se 
podaří určitý prožitek zformulovat, jako byste 
chytili vítr do plachet. Mnohé se vyjasní a člověk 
získá pevnější půdu pod nohama. A tahle všímavost 
k sobě může člověku přinést leccos dobrého.

Karmelitán a terapeut Petr Glogar se ve své 
praxi a též v této knize věnuje mj. tématům úz-
kosti, nejistoty, zraněného či nepravého já, sa-
moty, ale také rozhodování a doprovázení, autori-
tě, spiritualitě… Všechna je spojuje odvaha měnit 
se, dívat se na sebe jinak a snad pravdivěji, učit 
se vnímat svoje tělo, probouzet v sobě ochotu 
důvěřovat a hledat skryté zdroje energie a dů-
vody k naději v dnešní době.

Zakusit Otcovo objetí, Jack Frost, KNA
„Jack byl člověk, který všechno říkal správně, 
všechno dělal správně a navenek vypadal jako 
dokonalý exemplář znovuzrozeného, Duchem 
naplněného, celistvého člověka, který ze všech 
sil usiluje o Boží království. Všechno bylo zdán-
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P. Michael Špilar (farář) 272 934 261, 603 151 265 farar@kcmt.cz
P. Dominik Frič (farní vikář) 776 614 411 farnivikar@kcmt.cz
Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz
Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 reditelka@kcmt.cz
Kancelář KCMT 242 485 826 –
Pavel Urban (trvalý jáhen) 272 911 264 –
Ladislav Staněk (trvalý jáhen) 724 112 799 stanek@kcmt.cz
Pavel Andrle (správce) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz
Matouš Okrouhlý (předseda KSK Praha) – info@kskpraha.org
Vlasta Hamalová (koordinace dobrovolníků) 733 770 847 asistentka@kcmt.cz
Petr Fried (pracovník KCMT) – kustod@kcmt.cz
Charita – Eva Černá (ředitelka) 737 322 569, 242 485 823 kancelar@charitapraha4.cz
Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

• pondělí  15.30–20.00
•  úter ý 15.30–20.00
• středa  15.30–20.00
• neděle  10.00–13.00
A dále v době kulturních programů v KCMT.

Café Terezie 
Otevírací doba

Kancelář KCMT – Háje 
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4 
Tel: 242 485 826 
E-mail: kancelar@kcmt.cz 
Úřední hodiny: 
Po–St 8.30–15.00
Úřední hodiny kněze: 
Středa 8.30–10.30, 16.00–17.30
Farní kancelář Chodov 
Na Sádce 1296/18, 149 00 Praha 4 
Tel: 272 934 261 
E-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny kněze: 
Pátek 16.00–17.30 
(jiný termín pouze po dohodě)
Bankovní spojení: 
Banka Creditas 104782676/2250 
Komerční banka 19-9362170227/0100

Možnosti spojení

Kontakty

Šéfredaktorka Blanka Pitřincová
Rozhovory Kateřina Friedová
Foto Anna Procházková a spol.
Grafický design Jakub Šilhavý
Archiv čísel na: kcmt.cz/fchodoviny. Náklady na 
výtisk 18 Kč. Za obsah odpovídá P. Michael Špilar.
Příspěvky zasílejte na fchodoviny@kcmt.cz
Uzávěrka čísla 15. dne předchozího měsíce. 

Fchodoviny, zpravodaj
ŘK farnosti Praha-Chodov

Pravidelné bohoslužby
sv. František KCMT

Pondělí - -
Úterý 18.00 -
Středa - 18.00
Čtvrtek - 6.45
Pátek 18.00 9.00*
Sobota 8.00 -
Neděle 8.00, 20.00 9.30, 11.00

* Bohoslužba slova se sv. přijímáním
Jedna nedělní bohoslužba je přenášena online 

na farním kanále youtube.com/kcmtpraha.
Bohoslužby v DS Donovalská a K Milíčovu jsou 

přístupné pouze pro klienty. 

15FCHODOVINY Pravidelné bohoslužby, Kontakty



6
ČERVEN

v naší farnosti
1. 6. 15–18.00 Tančírna

se skupinou Hvězdný prach

7. 6. 8.30–
12.00

Letní Dobroden 
Díky za vaši pomoc při úklidu a opravách obou kostelů!

7. 6. 20.00 Svatodušní vigilie 
Kostel sv. Františka.

9. 6. 19.00 Koncert Jakuba Smolíka, Marcela Zmožka, Repete  
a dalších v rámci benefice pro nemocného pana Zdeňka, vstupné 399 Kč

10. 6. 19–21.00 Podvečerní tančírna se skupinou Hvězdný prach

11. 6. 9.30 Návštěva farnosti Vinoř
Ve středu 11.  6. zveme na návštěvu farnosti Praha - Vinoř, kde 
je krásný barokní kostel Povýšení sv.  Kříže. V  9.30 h mše svatá  
s  P. Františkem Čechem, po ní prohlídka kostela a  posezení 
u občerstvení s vinořskými seniory. Doprava: metro C do Letňan, pak 
autobus do stanice Vinořský zámek. Info o společném odjezdu: Jana 
Friedová, tel. 731 625 949

11. 6. 17–18.00 Závěr výuky náboženství 
Možnost pro děti a mládež přijmout sv. smíření před prázdninami.

12. 6. 19.00 ZMT: MAMAS tour PRAHA 
Potkají se Angličanka, Češka a Tanzánka… a založí spolu sirotčinec.
Přijďte si poslechnout příběh tří „MAMAS“, žen, které opustily všechno, 
aby sirotkům z tanzánské buše ukázaly, že Bůh dává opuštěným domov. 
Tlumočení do češtiny zajištěno. Vstupné je dobrovolné a jeho výtěžek 
si přímo na místě převezmou „mamas“. Bude využit na aktuální potřeby 
sirotčince a školy, která k němu patří, zejména na vybudování jídelny 
pro více než 200 malých jedlíků. Moderovat bude Sarah Haváčová. 
P. S.: A možná na místě dostanete i malý dárek od tanzánských dětí.

15. 6. 11.00 Mše svatá 
S udílením svátosti biřmování biskupem Karlem Herbstem.

Pravidelný program:
 — Cafe Terezie – dobrá káva, zákusky, posezení. PO–ST 15.30–20.00, NE 10.30–13. 00.
 — Příměstské tábory KERAMIKA a VÝTVARKA se konají v termínech: 28. července až 1. srp-
na 2025, 4. srpna – 8. srpna 2025, 11. srpna – 15. srpna 2025. Informace na www.keramista.
cz. Kontakt na lektora: Jakub Oth, tel.: 737 926 633, e-mail: joth@seznam.cz

 — Farní knihovna otevírací doba: středa 16.45-17.45 a 18.45-20.00, pátek 10.00-12.00, neděle 
10.45-13.00 (1., 8., 22., 29. 6.)

 — Otevřený kostel k modlitbě nebo prohlídce – každé pondělí od 16 do 18 hodin (KCMT).


